
PROCÈS-VERBAL 
CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

ÉTABLISSEMENT SAINT-PHILIPPE 
 

 
PROVINCE DE QUÉBEC 
CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE KAMOURASKA – RIVIÈRE-DU-LOUP 
ÉCOLE SAINT-PHILIPPE, NOTRE-DAME ET J.-C. CHAPAIS 
 
Procès-verbal de la quatrième séance ordinaire du conseil d’établissement tenue le jeudi 4 mai 2023 
à 19 h au local des spécialistes de l’école J.-C.-Chapais. 
 
ÉTAIENT PRÉSENTS 
 
Parents :  Manon Bélanger, Anik Charest, Pascal Dumais, Sandra Fournier, Blake Love 

(substitut), Florence Paul et Isabelle Rivard 
 
 
Enseignant(e)s : Élise Chénard, Roxanne Lévesque et Esther Ouellet  
 
Personnel de soutien : Mélanie Lévesque, secrétaire d’école 
 Caroline Caron, technicienne en service de garde 
 
Professionnelle :  Claudie Castonguay 
 
Direction :  Marie-Hélène Ouellet 
 
 
1. MOT DE BIENVENUE ET VÉRIFICATION DU QUORUM 

 
Mesdames Bélanger et Ouellet souhaitent la bienvenue et constatent le quorum.  La séance est 
ouverte à 19 h 00. 
 

 
2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

CÉ # 22-23-025 
Il est proposé par madame Sandra Fournier et résolu à l’unanimité :  
 
QUE l’ordre du jour de la séance soit adopté tel que déposé en laissant le point « autres sujets » 
ouvert. 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 

3. ADOPTION ET SUIVI AU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 23 FÉVRIER 2023 
CÉ # 22-23-026 

Il est proposé par monsieur Pascal Dumais et résolu à l’unanimité : 
 
QUE le procès-verbal de la séance du conseil d’établissement du 23 février 2023 soit adopté tel 
que proposé. 
 
Marie-Hélène fait le suivi des demandes pour l’utilisation des locaux par le terrain de jeux de 
Mont-Carmel et de Saint-Denis. 



L’an prochain, les photos scolaires seront prises par Photo Repensée au début novembre. 
 

 
4. DOSSIERS DE DÉCISION 

 
4.1 RÉSOLUTION POUR LES APPROBATIONS QUI ONT ÉTÉ RÉALISÉES PAR COURRIEL 

CÉ # 22-23-027 

Résolution pour les activités qui ont été approuvées par courriel : 
- Sortie du 5 avril pour les élèves de maternelle 4 ans de Mont-Carmel à la Fée 

Gourmande. 
- Sorties au Centre d’Art du Kamouraska pour les élèves du préscolaire et du 1er cycle 

de nos 3 écoles : 
19 avril AM : Élèves de Roxanne et de Félix (école J.-C.-Chapais) 
17 mai PM : Élèves de Dave et de Louise (école Notre-Dame) 
24 mai PM : Élèves de Patricia et d’Annick (école Notre-Dame) 
25 mai AM : Élèves de Françoise et d’Élise (école Saint-Philippe) 

- Approbation du guide des règles du service de garde 
 

Il est proposé par madame Florence Paul et résolu à l’unanimité : 
  

QUE les sorties envoyées par courriel depuis le dernier conseil d’établissement soient 
approuvées tel que proposé. 

 
 

4.2 APPROBATION DU PROGRAMME D’ACTIVITÉS ÉDUCATIVES QUI NÉCESSITENT UN 
DÉPLACEMENT DES ÉLÈVES HORS DE L’ÉCOLE (ART.87. LIP) 

CÉ # 22-23-028 

Le 12 mai : Sortie au Cinéma pour les élèves du service de garde de nos 3 écoles. 
 
Juin : Sortie au Musée Maritime de L’Islet pour tous les élèves du 3e cycle des 3 écoles.  
 
Le 14 juin A.M. : Sortie chez Gijamika pour les élèves de maternelle 4 ans de Saint-
Philippe et Mont-Carmel.  

 
Le 14 juin A.M. : Olympiades à Mont-Carmel les 3 écoles ensemble (reprise le 21 juin en 
cas de mauvais temps). 
 
Le 21 juin : La fête des finissants à l’école Notre-Dame pour tous les élèves de l’école. 
 
Le 22 juin : La fête de fin d’année à l’école Saint-Philippe pour tous les élèves de l’école. 

 
Il est proposé par monsieur Pascal Dumais et résolu à l’unanimité : 
 
QUE le programme d’activités éducatives qui nécessitent un déplacement des élèves 
hors de l’école soit approuvé tel que proposé.  
 

 
4.3 LISTES CONCERNANT LE MATÉRIEL SCOLAIRE 2023-2024 – FRAIS CHARGÉ AUX PARENTS  

 
APPROBATION DES LISTES DES EFFETS SCOLAIRES 

CÉ # 22-23-029 



CONSIDÉRANT les principes d’encadrement des coûts applicables à la liste des effets 
scolaires établis par le conseil d’établissement; 
 
CONSIDÉRANT l’article 77.1 de la Loi sur l’instruction publique qui prévoit que le conseil 
d’établissement approuve les listes des effets scolaires demandés aux parents (crayons, 
papiers et autres objets de même nature); 
 
CONSIDÉRANT les listes déposées par la direction de l’école; 
 
CONSIDÉRANT QUE ces listes ont été élaborées en tenant compte des principes 
d’encadrement des coûts; 
 
IL EST PROPOSÉ par madame Isabelle Rivard et résolu à l’unanimité : 
 
D’APPROUVER les listes des effets scolaires demandés aux parents (crayons, papiers et 
autres objets de même nature) pour 2023-2024 telles que déposées. 

 
QUE ces listes soient conservées comme annexes au procès-verbal. 

 
ÉTABLISSEMENT DES PRINCIPES D’ENCADREMENT DES FRAIS CHARGÉS AUX PARENTS 

 
Ce point sera adopté au prochain conseil d’établissement. 
 
 
CONSULTATION SUR LES LISTES DES FRAIS EXIGÉS AUX PARENTS (MATÉRIEL 
DIDACTIQUE ET MANUELS SCOLAIRES) 

 
Ce point sera adopté au prochain conseil d’établissement. 
 

 
4.4 LIEU DU DERNIER CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT ET ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 2023-2024 

CÉ # 22-23-030 
La prochaine réunion aura lieu le mercredi 21 juin 17 h 30 à l’école Notre-Dame. Nous 
demanderons des menus et prix à la Poissonnerie Lauzier. 

 
La date de l’assemblée générale annuelle 2023-2024 sera fixée au prochain conseil 
d’établissement.  
 
 

4.5 CRITÈRES DE SÉLECTION D’UNE DIRECTION D’ÉCOLE 
 

Le questionnaire est à compléter aux deux ans et nous l’avons fait l’année dernière. 
 

5. DOSSIERS D’INFORMATION 
 

5.1 DIRECTION 
 

5.1.1 INFORMATION SUR LE SOLDE DU BUDGET DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
 
Le solde budgétaire du conseil d’établissement est de 1 500 $. Marie-Hélène présente 
l’état des budgets de l’année scolaire 2022-2023 au 30 avril 



 
5.1.2 ORGANISATION SCOLAIRE  

 
 

École Notre-Dame École Saint-Philippe École J.-C.-Chapais 
Maternelle 4 ans   
Maternelle 5 ans Maternelle 5 ans Maternelle 4-5 ans 
1re année   
2e année 1re et 2e années 1re, 2e et 3e années 
3e et 4e années 3e – 4e années  
5e et 6e années   
5e et 6e années 5e et 6e années 4e, 5e et 6e années 

 
Il y aura des visites en juin des classes de maternelle pour les nouveaux élèves de l’année 
prochaine.  

 
5.1.3 PARASCOLAIRE 

 
Des activités scientifiques se sont déroulées dans les écoles de Mont-Carmel et de Saint-
Philippe. 
Des activités en arts se sont déroulées avec le cercle de fermières pour les élèves de 
Saint-Denis. 

 
5.1.4 TRAVAUX À SAINT-PHILIPPE 

 
Les élèves finissent le 23 juin à 15 h 05.  Il n’y a pas de changement à l’horaire.  Il y aura 
des travaux au 1er étage et au 2e étage durant l’été.  

 
5.1.5 CODE DE VIE 

 
Un comité a été formé d’un enseignant par l’école pour retravailler visuellement le 
code de vie de nos écoles. Nous garderons le même que l’année dernière. Le code de 
vie sera adopté par le prochain CÉ. 
 

5.1.6 Programme Fil Rouge 
Les responsables ont approché l’école J.-C-.Chapais, mais les enseignants ont décidé 
d’attendre 1 an.  
 

5.1.7 Spectacles de musique 
12 juin pm Saint-Denis 
13 juin pm Saint-Philippe 
16 juin pm Mont-Carmel 

 
5.2 PROFESSIONNELLE 

 
 Madame Claudie remplace madame Ariane Briand à titre de professionnelle à Mont-
Carmel depuis la première semaine d’avril.  Elle nous parle des questionnaires qui seront passés aux 
élèves afin de situer leur sentiment de bien-être à l’école. 



 
5.3 ENSEIGNANTS  

 
 

5.3.1 ÉCOLE NOTRE-DAME 
 

MARS:  
• Activité Cabane à sucre. Le Grand-papa de Lexy et Bryan est venu à l'école nous servir de 

la tire d'érable sur neige l'après-midi du 31 mars. 
• Les élèves de maternelle 4 ans ont été à la chocolaterie La Fée Gourmande. Cette activité 

s'inscrivait dans le cadre du volet parent du préscolaire 4 ans. 
 

AVRIL: 
• Les élèves de 5e et 6e années sont allés à la salle André Gagnon vivre une sortie 

culturelle.  
• Les élèves de 5e et 6e années ont vécu des ateliers de science en classe avec Mme Chloé 

animatrice de sciences. Ces ateliers devaient initialement se faire en parascolaire, mais 
étant donné le grand nombre d'inscriptions, cette formule a été privilégiée pour l'offrir à 
un plus grand nombre d'élèves. 

• Nous avons conclu notre campagne de financement de la fromagerie des Basques. Nous 
avons ramassé 2093,83 $. 

 
MAI: 
• La majorité des élèves de l'école participe à une activité quotidienne du 1er au 22 mai 

pour le Défi Pierre Lavoie. Nous allons marcher dans le village de Mont-Carmel sur une 
distance de 1 km à chaque début d'après-midi. 

• Les élèves du préscolaire et du premier cycle iront au musée à Kamouraska pour voir 
l'exposition finale des ateliers Moi à l'œuvre que nous avons réalisés tout au long de 
l'année.  

• Les élèves du 3e cycle iront voir l'expo-sciences des élèves de 3e cycle de l'école de Saint-
Philippe. 

 
JUIN: 
• Différentes sorties scolaires auront lieu dans la dernière semaine de classe à différents 

endroits. Les élèves du préscolaire, du premier cycle et du deuxième cycle iront au camp 
vive la joie de Saint-Modeste vivre des activités plein air. 

• Les élèves de 5e et 6e années iront à Québec faire une visite d'un musée ainsi qu'une 
croisière.  

• Les élèves de 2e cycle iront au verger de l'évolution à Ste-Louise le 19 juin. 
• Le spectacle de musique aura lieu le 16 juin P.M. 
• Les olympiades auront lieu le 14 juin A.M. ou reprise le 21 juin am.  
• Les finissants des 3 écoles vont se rejoindre aux quilles pour conclure leur parcours 

scolaire primaire.  



5.3.2 ÉCOLE SAINT-PHILIPPE 
 

• En mars dernier, les élèves ont vécu une semaine du français à l'école de Saint-Philippe. 
Elle était organisée par un comité d'élèves du troisième cycle. Des activités en lien avec 
la lecture et l'écriture étaient prévues tous les jours. Par exemple, il y a eu des périodes 
de lecture, une animation littéraire, la création d'histoires, la dictée de la directrice, des 
jeux de société, etc. Les élèves et le personnel ont grandement apprécié l'expérience. 
 

• La majorité des élèves de l'école participe à une activité quotidienne du 1er au 22 mai 
pour le défi Pierre Lavoie. Nous allons marcher dans le village de Saint-Philippe. Un petit 
15 minutes à chaque début d'après-midi. 

 
• Les élèves du troisième cycle ont continué de travailler sur l'Expo-sciences et nous 

invitent à visiter les kiosques le 11 mai prochain. 
 

• Enseigner le Kamouraska se terminera par une visite aux Archives de la Côte-du-Sud pour 
le troisième cycle. 

 
• Les finissants iront jouer aux quilles en juin pour souligner la fin de leur parcours au 

primaire. 
 

• Les élèves de la maternelle à la deuxième année iront visiter l'exposition au Centre d'Art 
de Kamouraska pour clore l'activité Moi à l'œuvre. 

 
• Le spectacle de musique aura lieu le 13 juin en après-midi à la salle municipale de Saint-

Philippe. 
 

• Les élèves de la maternelle à la quatrième année iront au Centre de laser tag de Lévis en 
juin et les élèves du troisième cycle se rendront à Québec pour une croisière. 

 
 
 

5.3.3 ÉCOLE J.-C.-CHAPAIS 
 
• Les élèves de maternelle 4-5 ans ont eu la chance de faire éclore des poussins. Ils sont 

nés dans la semaine du 1er mai. 
 
• Les élèves de la maternelle, 1re,2e et 3e années sont allés visiter l'exposition Moi à 

l'œuvre au centre d'arts de Kamouraska. C'était une belle expérience de voir le résultat 
final des trois ateliers qu'ils ont pu vivre depuis cet hiver. 

 
• Les élèves de 5e et 6e années ont vécu 2 ateliers sur la sexualité/puberté qui ont été 

donnés par les infirmières scolaires. 
 

• Les élèves de 4-5-6e années vivent présentement des ateliers offerts par la Coeco en lien 
avec l'environnement. 

 
 
 
 

 



5.4 SERVICE DE GARDE 
 

 
• Les inscriptions sont terminées depuis le dimanche 30 avril dernier, nous avons reçu dans 

chacun de nos milieux les inscriptions suivantes :  
Mont-Carmel :  
45 Réguliers 3-5 jours  
3 Réguliers 2 jours 
28 sporadiques  
  
Saint-Philippe : 
29 réguliers 3-5 jours 
21 sporadiques  
  
Saint-Denis : 
20 Réguliers 3-5 jours  
13 sporadiques  

  
• Nous procéderons à l’élaboration des postes dans les prochaines semaines.  

 
• La prochaine journée pédagogique aura lieu le 12 mai prochain, les services de garde 

seront regroupés du côté de Saint-Philippe, vu la difficulté à trouver du personnel pour 
combler les heures.  

• La semaine des services de garde aura lieu du 15 au 19 mai prochain. 
  

• Les services de garde fermeront pour les vacances estivales le 23 juin prochain, lors de la 
dernière journée de classe. 

  
• En août les services de garde ouvriront le lundi 28 août 2023 pour la prochaine année 

scolaire. L’information sera envoyée aux parents avant le départ pour les vacances, un 
rappel sera effectué lors du retour de Caroline à la mi-août.  Nous approuverons la 
fermeture du 25 août au prochain conseil d’établissement.  

 
 

5.5 COMITÉ DE PARENTS 
 

Aucun point 
 
 

6. CORRESPONDANCE 
 
Fédération semaine de l’engagement parental. 
Grand rendez-vous le 3 juin. 
La CSN – Négociation. 
 
 

7. QUESTION DU PUBLIC 
 
Réorganisation des locaux à Mont-Carmel pour l’ouverture d’une nouvelle classe. 
Des informations seront prises auprès de la municipalité de Mont-Carmel concernant la mise 
en fonction du passage piétonnier. 



 
 

8. DATE DE LA PROCHAINE RÉUNION 
 

La prochaine réunion du conseil d’établissement aura lieu le 21 juin à 17 h 30 à Mont-Carmel. 
 
 

9. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE À 20 H 05 
CÉ # 22-23-031 

Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités, il est proposé par madame Anik Charest et 
résolu à l’unanimité : 
 
QUE la séance soit levée à 20 h 05. 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 
 
 
Manon Bélanger Marie-Hélène Ouellet 
Présidente Directrice 
 
Procès-verbal fait par Mélanie Lévesque, secrétaire 


